

# Праздник национального искусства

15-летие Казахского Академического театра оперы и балета и.м. Абая



**НА ДНЯХ** общественность столицы Казахстана отметила 15-летие Казахского Государственного Академического театра оперы и балета и.м. Абая.

Премьерой музыкальной драмы «Айман-Шолпан» 13 января 1934 года театр начал свой творческий путь. В ноябре 1936 года состоялась премьера оперы «Ер-Таргын». Это был первый оперный спектакль на казахской сцене.

В дружбе с композиторами Казахстана Жубановым, Брусиловским, Хамиди и другими театр создает ряд новых спектаклей, определивших дальнейшее его развитие.

В театр приходят талантливые молодые артисты Анаварбек Умбетбаев, Ришат и Муслим Абдуллин, Шабал Бейсекова, Сергали Абжанов, Байгали Досымжанов, Каукен Кеижетаев. Они творчески выросли и оформились в казахской опере.

За последние 7 лет казахская опера сделала большой шаг не только в освоении современной национальной постановку, классических произведений русской музыкальной культуры — «Демон», «Евгений Онегин», западных классиков — «Чио-Чио-Сан» и «Кармен». Эти спектакли были значительным этапом в творческой жизни театра.

При активной поддержке и постоянной заботе партии большевиков и правительства Казахстана, коллектив театра настойчиво борется за высоко-

качественные произведения на темы современности, за дальнейший подъем оперного искусства в республике.

24 января состоялось торжественное собрание общественности столицы, посвященное 15-летию театра.

С большим подъемом участники собрания послали приветственную телеграмму вождю народов И. В. Сталину.

После заседания был показан музыкальный монтаж, который отобразил основные этапы творческого роста театра.

На снимках (слева направо): народная артистка Казахской ССР Урия Турдукулова в роли Кармен; заслуженный артист Казахской ССР Байгали Досымжанов в роли Ленского в опере «Евгений Онегин»; лауреат Сталинской премии, народная артистка Союза ССР Куляш Байсеитова; народный артист республики Маннарбек Ержанов в роли Естая в опере «Биржан и Сара».

Фото М. Кудряшова и Н. Степанова.

30 ЯНВ. 1949

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

г. Алаш-Ата